

■多空擂台

## 看多观点

昨天大盘放量上涨，资金重新活跃；但大盘升幅并不大，显示投资者依然谨慎。但市场人士相信，昨天大盘高开反映出散户信心已有所恢复，其后大盘震荡向上，表明反弹行情逐渐获得了机构投资者的认同，后市大盘应能进一步向上。

(上兵伐谋)

昨天大盘受利好刺激展开了反弹，两市成交量也温和放大。今天收阳的概率极大，反弹的高度暂可看到4800点一带。  
(王盛伟)

昨天重现红色周一，向回补缺口的动作当天下午就已完成，现在基本上可以认为，春节之前指数下破年线、最低杀跌至4295点的动作是空头陷阱。如果指数下调不破10日均线的话，昨天拐头向上的10日均线将对指数的上涨奠定扎实的基础。  
(春风玉雨)

受利好刺激，人气有所恢复，昨天大盘放量，热点也已出现，大家可以进场买卖，但不要追高，注意控制仓位。本周大盘很可能先扬后抑。既然如此，我们就做几天行情吧。  
(宝树银花)

## 看空理由

作为成熟的投资者，不要被突然的普涨冲昏头脑。前几天笔者一直提醒投资者，4500点之下是绝好的建仓机会，但很多人没买进。昨天买盘比较积极，不排除有大量散户跟风买进，既然这样，后市主力一定会再洗盘，散户千万不能被洗掉，热情中保持一份冷静，不要太冲动地追涨。在昨天这种普涨情况下一定要保持冷静。  
(瞬间永恒)

由于近期陆续有新的股票型基金获准发行，对市场信心有较大的支撑作用，股指延续反弹的可能性较大，但大盘仍将受到周边市场波动的影响，股指后期仍会有反复。投资者目前仍不宜重仓介入，应降低盈利预期，操作中以短线为主。  
(万兵)

经过大幅下跌后，后市进一步做空的动力有所不足，但投资者的恐慌心态并没有真正消除，这两天市场的表现也使得投资者对反弹持续性的分歧进一步加大，恢复市场的信心仍然需要一定的时间。未来大盘仍然会以震荡为主，以时间换空间，根据资金进场的速度来完成蓄势筑底的过程。  
(富源理财)

## 绝佳进场机会来临

沪市大盘自上周四成交584亿，创1月14日调整以来成交量最低值后，接下来3天的成交量成了重要的判断大盘转折的依据，上周五和昨天成交量均超过了584亿，我们只等今天了，由于昨天沪市成交已放大到900多亿的水平，今天突然再萎缩到584亿以下的可能性更减少了，所以，今天成为大涨之前重要进场点的机会更加增大。当然这是“量在价先”原则的具体运用，周三的长阳拔地而起值得高度期待。

成交量跌到一定低迷程度后的放大，往往都是行情向好信号，这个信号

很重要，但投资者往往会忽视，因为众多投资者在跌势的煎熬中正在逐渐对牛市表现出怀疑的态度，所以，对向好的细节早已麻木到不自知的程度了，这时候一门心思只是想冲高一定要出局。其实跳出局外看一看，短期的小幅冲高相对长期走势，都只属于底部的小幅波动，而短期貌似剧烈的震荡，往往只是主力刻意营造出来的小环境。当然更多的投资者是担心消息面上的利空，其实消息和走势是相辅相成的，在走势强劲的时候，普通利空根本没有杀伤力，在特别低迷的时候，利好可以直接刺激股

价大幅走高，利空也可以被主力当作最后一次杀跌的工具。

综合分析当前的股市，正是到了最低迷的时期，所以不管消息面的好坏，只要沪市成交量大于584亿，本身就已经证明人气没有再继续低迷下去，那就是绝佳的买入信号。总有很多人喜欢等消息明朗了再操作，但等消息明朗后再想去操作，时机早已错过。股市操作重在高抛低吸，假如低位没有丝毫的利空，那不是所有的人都敢去抄底了，你用这样的思维再来理解一下消息面，还能感到有什么可怕的吗？  
王国强

## 一阳吞三星 反弹还有空间

昨天上证指数日K线形成一阳吞三星的态势，后市还有反弹的空间。

近期从表面上看大盘反弹乏力，实际上正在由空头市场向多头市场转变。一是大规模的限售股解禁并没有出现人们所担心的大规模抛售，有些限售股流通之后还出现一定的上涨，在一定程度上解除了投资者对限售股上市流通的担忧；二是大盘调整主要是机构调仓所致，并非机构出逃，具体地说就是基金等机构从指标股撤退，向新热点转移，机构在部分股票上做空的同时又在一些股票上做多；三是市场热点逐步清晰，赚钱效应突出。农业、

医药、创投、科技、资产重组、年报高送转、奥运、新能源等板块上，有关个股的上涨就是主力的收集筹码行为。只不过在市场进入下降通道之后，不少投资者看不清方向罢了。只要是有点头脑和实战经验的人，就不会被主力的假象所迷惑。可惜这样的人是少数，这就是股市上只有少数人赚钱的真谛所在。

笔者要提醒投资者的是，尽管大盘已开始走好，目前还没有完全摆脱下降通道，要真正进入主升浪还需要一定的时间，其间还会有关风风雨雨。但有一点是很明确的，4195点就是今年的最低点，目前完全可以选择热点板块积极做多。  
股市舞道

## 再次探底不可避免

昨天热点方面，市场依然在围绕着价格题材做文章，无论是农业、钢铁、地产、化工、酿酒板块，还是一直在独立走强的医药板块，都是因为它们的产品出现了超过市场平均水平的涨幅而受到了市场资金的青睐。当然，也不能排除有炒作过头的现象，如连续走强的农业板块和救灾板块，单纯靠题材炒作的股票未来如果遇到大盘走弱，很有可能会出现比市场平均幅度更大的跌幅。昨天的盘面上可以很明显看到以化工、医药、农业为首的几大概念性板块给人一种鸡犬升天的感觉，这类股票继续上攻后

将面临风险，市场很有可能将热点快速切换到别的板块。

权重股方面，多数权重股收出了红盘，但就盘中的反弹力度和幅度看，显然有机构利用反弹减仓的迹象。就拿本轮下跌行情以来下跌最厉害的两只权重股中国平安和中信证券来讲，在下跌幅度达到50%的时候，主动性上攻的能量依然没有多少，这可以表明市场依然不认可这批大盘股目前的定位，而这些大盘股未来如果继续调整的话，将带领大盘继续向下调整。值得注意的是2008年3月1日中国平安将有19亿股

解禁，这将对其股价产生重大的影响。中国石油和中国石化这两兄弟更是显得十分疲弱，在国际原油价格不断上涨的利好下仅仅只是微幅上涨，未来继续探底寻求支撑将成必然。

从技术面看，大盘昨天收出了一根带上下影线的小阳线，从最近的连续四根K线形态看，阴阳交错将使得后市走势变得更加扑朔迷离。2月4日的跳空缺口很有可能在本次反弹结束之后回补，大盘将在这批权重股的带领下出现探底行情，不能排除有击破年线的可能。

爱川如梦

2008年3月1日

中国平安将有19亿股

解禁，这将对其股价产生重大的影响。中国石油和中国石化这两兄弟更是显得十分疲弱，在国际原油价格不断上涨的利好下仅仅只是微幅上涨，未来继续探底寻求支撑将成必然。

从技术面看，大盘昨天收出了一根带上下影线的小阳线，从最近的连续四根K线形态看，阴阳交错将使得后市走势变得更加扑朔迷离。2月4日的跳空缺口很有可能在本次反弹结束之后回补，大盘将在这批权重股的带领下出现探底行情，不能排除有击破年线的可能。

爱川如梦

20